

文匯

WEN WEI EDITORIAL

社會歡迎對話 學聯須有誠意

特區政府和學聯代表將於明天展開對話。市民期待對話取得積極成果，為早日解決「佔中」事件創造條件。必須指出的是，對話必須在基本法和人大決定的基礎上進行，特區政府這一原則立場沒有可質疑之處。特區政府確實有誠意與學聯對話。學聯不要再反口覆舌阻礙對話，更不要離開基本法和人大決定提出根本不可能達到的條件，而應看清形勢，順應民意，理性務實地與政府對話，讓對話取得各界所期待的成果，不要令市民失望。

「佔中」遍地開花，癱瘓交通，衝擊法治，市民生活生計大受影響，迫切希望這場災難早日結束。政府與學聯展開對話，有助於以和平方式化解僵局，避免流血衝突，減低對社會穩定、市民安全的傷害，還香港一個和諧寧靜的環境。以對話平息對抗，是市民的期待。

為了促成與學聯的對話，政府多次派出官員設法與學聯的組織者協調，盡量滿足學聯提出的對話時間、地點等要求。學聯曾利用對話鼓動更多人上街，動搖對話基礎，導致本來可以展開的對話不得不暫停。其後，政府通過大學校長居中斡旋，重啟與學聯對話，足以證明政府在對話方面的誠意和善意。

事實上，因為學聯出爾反爾，不斷「搬龍門」，為溝通設置重重障礙，導致對話一波三折。學聯頭頭在要求與特區政府對話的過程中，推翻先前與政府達成的協議，令對話一度流產；在「公民提名」、「撤回人大決定」的問題上糾纏不清，更要求特區政府向中央提交「政改補充報告」，「修改原報告的錯誤內容」，乃至要求修改香港基本法等等。

香港普選必須按基本法和人大決定辦事。政府與學聯的對話必須在基本法和人大決定的基礎上進行，這是不容爭議的原則。特區政府不可能在對話的原則問題上讓步，否則將傳遞錯誤混亂訊息，令依法落實普選節外生枝。「公民提名」違反基本法，撤回人大決定絕無可能，這是常識。連大律師公會也發聲明批評學聯把討論憲制原則問題形容為「玩弄人的花招」或「瑣碎的法律細節」，指出有關言論十分危險。學聯在對話前夕還呼籲支持者不要撤離，企圖令「佔中」升溫，增添與政府對話的籌碼，不能不令人對學聯對話的誠意產生懷疑。學聯不應再提出離開基本法和人大決定的要求，而須理性務實地與政府展開對話，用實際行動回應市民的期待。

警惕激進組織在旺角製造惡性事件

警方昨日強烈譴責旺角連續兩晚的暴力違法行為。事實上，旺角現時屬高風險區，激進組織的活躍分子及滋事分子不斷組織各種活動挑釁警方並製造混亂。香港社會須警惕激進組織在旺角製造惡性甚至是流血衝突事件，將香港拖入更大的混亂和動盪。市民不要聽信網上流言煽動到旺角集會，更不要參與衝擊警方防線。社會各界要支持警方嚴正執法，恢復旺角和其他被佔領地區的秩序和安全。

激進組織17日深夜發動「重奪旺角」，連續兩晚有組織有計劃地在不同地點衝擊警方防線。一批蒙面、戴口罩和頭盔的示威者，帶頭搶奪鐵馬、警棍，衝擊前線警員。有示威者以雨傘攻擊警員，用身體撞向警員；有示威者推鐵馬到馬路企圖架設路障，甚至將鐵馬擲向警方防線；有些示威者更不斷叫罵辱罵警察，煽動其他人衝擊警方防線，導致18名警員受傷。當有人犯法被捕時，示威者就阻撓拘捕並圍堵警員，視法治如無物。警方在現場發現易燃物料及可致命鋒利刀具，令人高度關注暴力升級。

由旺角連續兩晚的暴力衝擊行為看，「佔中」行動進一步變質，已朝暴民政治方向發展。激進組織處心積慮製造惡性甚至是流血衝

突事件，是拿市民的福祉作賭注，綁架在旺角參加集會甚至是到旺角觀看衝突場面的市民，將佔領行動推向難以收拾的亂局。到旺角參加集會甚至觀看衝突場面的市民越多，激進組織製造大規模惡性事件的機會就越大。因此，市民應聽從警方勸諭，為自己的安全着想，避免到旺角，以免捲入惡性衝突事件而傷害自己。

「佔中」行動有組織有計劃的違法暴力衝擊，背後有不同的動員網絡，一些參與者背後受某些激進組織的活躍分子號召，其他有特殊背景的網民透過網上討論區、社交媒體等，在短時間內迅速發動，於某時某地集合進行滋擾，令警方防不勝防。就網上有人煽動市民到旺角及金鐘參與非法集會，警方前晚拘捕一名男子，涉嫌「有犯罪或不誠實意圖而取用電腦」。在網上或現實違法都受法律規範，任何人切勿以身試法，網上鼓吹非法集會將受法律制裁。

「佔中」行動朝暴民政治方向發展，將把香港推入暴戾之都、動亂之都的深淵。廣大市民要警惕激進組織製造惡性事件，支持警方嚴正執法和盡快清場，避免非法「佔中」行動以災難收場。

做民調不合心意 公民黨竟「收埋」民主黨

65.4%人不滿「佔中」影響日常生活 兩黨玩弄民意即「滅聲」

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）在過去20多天，「佔中」行動已令香港社會遍體鱗傷。一直聲稱「民主代表」的公民黨及民主黨，在本月初進行的「佔中」民意調查顯示，高達六成五的受訪者認為不能接受「佔中」對日常生活帶來的影響，四成三人滿意特區處理政改和普選爭議的表現，58%受訪者認為立法會議員應對人大框架下的政改方案投「贊成」票。不過，不知是否兩黨覺得有關結果「不合心意」，拒絕向外界公布，市民的聲音慘被「滅聲」。事件證明反對派並非真正以民意為依歸，他們口中所說的「民意」，其實只是一種政治「語言偽術」。

昨日曝光的一份公民黨內部民調結果顯示，該份題目名為《政府對市民集會的處理手法問題調查》，訪問了1,508名市民，調查共有4條問題。第一條問題：你是否同意警方於9月26至28日期間，對付示威者的做法？調查結果顯示，有36%受訪者認為「非常同意」，「同意」就佔16%，「不同意」有15%，「非常不同意」有27%，「無意見」為7%。即是說支持警方執法的受訪者比率高出五成，調查結果與反對派大聲叫囂「大部分市民」不滿警方的說法，完全兩回事。

多指特首一哥不應辭職

調查又問到：你認為行政長官梁英應否立即辭職？調查結果顯示，多達49%受訪者認為「不應該」，無意見為「19%」，「應該」只有32%，民調結果同樣與反對派的要求相反。對警務處處長曾偉雄應否辭職，同樣有49%受訪者認為「不應該」，「無意見」有20%，「應該」為31%。

此外，調查還問到，是否滿意特區政府處理政改和普選爭議的表現，「非常同意」及「同意」分別為19%及24%，「不同意」與「非常不同意」分別為20%及25%，「無意見」為12%。

此外，民主黨亦於本月初進行同類民調，訪問了1,027名市民，其中問到「佔中」對生活有多大影響，回答「有很大影響」、「有影響」及「一般」，分別為30.4%、45%及15%，回應「沒有影響」及「完全沒有影響」，分別為5%及4.6%。另一條題目為，能否接受「佔中」對日常生活帶來的影響，表示「不可接受」有35.7%，「完全不可接受」29.7%，兩者相加，即有多達65.4%的受訪者不接受「佔中」對日常生活帶來的影響。「一般」20.5%，「可以接受」只有7.4%，「完全可以接受」6.7%。

另一條問題是：你認為立法會議員對人大框架下的政改方案應該如何投票，結果高達58%受訪者認為應投「贊成」票，只有10.9%人認為應投「反對」票，「無意見」的則為31.1%。

調查亦問到，特首梁振英下台對目前局面有多大幫助，結果顯示，認為「沒有幫助」、「完全沒有幫助」分別為27.8%及25%，「一般」12.1%，「有幫助」及「很有幫助」分別為7.6%及3.6%。

公民黨：內部參考 民主黨：沒做民調

但是，兩黨並沒公布是次民調結果。對於是否調查結果「不合心意」，市民的聲音被「滅聲」，公民黨黨魁梁家傑回應本報查詢時聲稱，「公民黨有很多調查，都只作內部參考，不作公布，這個調查連執委也未討論過。」而民主黨副主席蔡耀昌就揚言，民主黨沒有做過有關民調，不知文件從何而來。

「佔中」民意調查(部分)

| (民主黨2014年10月9日至14日調查) | | |
|--------------------------|-------|--------|
| 你是否能夠接受「佔中」運動對你日常生活帶來的影響 | | |
| | 頻數 | 百分比 |
| 完全可以接受 | 69 | 6.7% |
| 可以接受 | 77 | 7.4% |
| 一般 | 211 | 20.5% |
| 不可接受 | 367 | 35.7% |
| 完全不可接受 | 303 | 29.7% |
| 合共 | 1,027 | 100.0% |

你認為立法會議員對人大框架下的政改方案應該如何投票？

| | 頻數 | 百分比 |
|-----|-------|--------|
| 贊成 | 596 | 58% |
| 反對 | 112 | 10.9% |
| 無意見 | 319 | 31.1% |
| 合共 | 1,027 | 100.0% |

政府對市民集會的處理手法問題調查

| (公民黨2014年10月13日至16日調查) | | |
|------------------------------|-------|--------|
| 你是否同意警方於9月26日至28日期間對付示威者的做法？ | | |
| | 頻數 | 百分比 |
| 非常同意 | 544 | 36% |
| 同意 | 235 | 16% |
| 不同意 | 228 | 15% |
| 非常不同意 | 402 | 27% |
| 無意見 | 99 | 7% |
| 合計 | 1,508 | 100.0% |

整體而言，你是否滿意特區政府處理政改和普選爭議的表現？

| | 回應 | 百分比 |
|-------|-------|--------|
| 非常同意 | 290 | 19% |
| 同意 | 359 | 24% |
| 不同意 | 299 | 20% |
| 非常不同意 | 382 | 25% |
| 無意見 | 178 | 12% |
| 合計 | 1,508 | 100.0% |

立會發言籲團結 EQ短片網熱爆

香港文匯報訊（記者 連嘉妮）民建聯立法會議員葛珮帆在本月16日於立法會的發言短片，上載不足3天已經有超過30萬人次點擊，成為現時香港YouTube熱門影片排行榜第一位。葛珮帆（EQ）感謝市民的支持。

葛珮帆指出，其發言由心出發，鼓勵大家放下紛爭，團結愛港，希望能帶出人性至善的一面。她沒想到會得到這樣的回響和支持，而有關留言令她感到非常鼓舞和感動，特別是得知很多人深愛香港，支持和平理性的聲音，認同和而不同的理念。

葛珮帆認為，現在香港人要做的是緊守自己崗位，做好自己本分，如常生活，並把善良和愛傳開去。另外，她希望香港人能收拾心情，重新過生活，盡量支持小商戶過此難關，並提醒市民不要到「佔領點」和示威者吵鬧，而犯法的人應交由警方去處理。

激進者佔港鐵站 幸市民力阻



「社會主義行動」成員圍霸佔藍田地鐵站。

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）近日，網上討論區不斷有人慫恿將「佔中」行動升級，採取進一步不合作運動，如「霸佔地鐵站」等。有網民於社交網站上載影片，指有人嘗試「霸佔地鐵站」。片顯示，「社會主義行動」十多名成員，昨日就到藍田地鐵站擺設街站，妄想非法「霸佔地鐵站」，支援「佔中」行動，但引起在場過百市民反對，包圍他們，要求他們離去。

其間，雙方不斷有口角及肢體碰撞，情況混亂。市民不停叫「社會主義行動」成員離去，指他們只會「搞破壞」、「影響香港」等。「社會主義行動」成員又不滿市民的指責，雙方互相指責，繼而出現推撞，情況一度混亂。數分鐘後，有十多名警員趕至，分隔兩批市民，並勸喻「社會主義行動」成員離去。最終，疑似「霸佔地鐵站」行動失敗而去。

有網民不滿「佔領者」的做法，指「呢班人正一過街老鼠，神憎鬼厭！藍（藍）田居民做得好呀」。

疑教局主任網辱警 市民投訴促徹查

香港文匯報訊（記者 馮婷芝）社交網站近日流傳一則截圖，內容懷疑是教育局官員林威廉在其社交網站就警方處理「佔中」的手法發帖，當中多次稱呼警察做「警賊」，鼓動市民大搞所謂的「不合作運動」，以留難及投訴警員。有關言論激起大批網民不滿，有人指要教育局作出投訴，並要求當局作出調查，或要求他辭職。

留言教唆「快閃佔中」

近日網絡流傳一則社交平台的留言及截圖，該帖上方附有照片，一名穿著西裝的男人在疑似是立法會議廳的地方留影，有網民指此人在教育局工作的林威廉。疑似是林威廉的發帖提到，中環和灣仔有人進行「快閃佔中」，就算警方成功捉人，但人太少，「你（警

察）可以告人非法集會？定告佢不小心使用道路，定遊蕩？」擲指警察告人無理，行文時更多次將警察寫成「警賊」。

該帖又提到，在街上見到有人非法泊車，「有人打999，等5分鐘，迫警賊（察）炒（抄）牌……唔抄就投訴警賊（察）……全民不合作！警賊想舒服坐警局，難！」言論有煽動他人參與「不合作運動」之嫌。

有網民不忿上述言論過火，故將這網上留言及相片截圖轉載到「沉默之聲」的facebook專頁，並指林威廉「誤人子弟，請廣傳！」至今有2,170多個「讚好」。有網民留言，質疑林違反公務員守則，「教學生野貓式『佔領』，破壞社會秩序，沒有資格做教育界……警察都是公務員，玩自己同僚」，心態有問題。另有網民批

逾半挺警清場

68%人不支持「佔中」

香港文匯報訊（記者 陳庭佳）「佔領中環」逐漸失去民心。根據香港研究協會昨日公布的調查，68%受訪者不支持「佔中」，不支持比率較上次調查有所上升，而學聯及「學民思潮」、「佔中三丑」和示威人士的支持度更暴跌達8%。調查又顯示市民愈來愈支持特區政府及警方處理「佔中」，更有逾半受訪者支持警方清場。

香港研究協會於本月14至16日，以電話成功訪問1,164名18歲或以上市民，以了解他們對「佔中」的意見，並於昨日公布調查結果。結果顯示，68%受訪者不支持「佔中」，比上次調查上升1%，而支持的則佔27%，下跌2%，反映大部分市民對「佔中」仍不表認同。

對於學聯及「學民思潮」、「佔中」發起人和示威人士的表現，表示「非常接受」及「頗接受」者分別合共佔37%（跌7%）、32%（跌6%）及43%（跌8%），表示「不太接受」及「完全不接受」者則分別合共佔62%（升7%）、63%（升4%）及55%（升7%），顯示市民對「佔中」組織者及參與者評價明顯轉差。

至於特區政府及警方處理「佔中」的表現，表示「非常接受」及「頗接受」者分別合共佔56%（升5%）及61%（升5%），而表示「不太接受」及「完全不接受」者則分別合共佔44%（跌4%）及38%（跌4%），顯示市民對特區政府及警方的評價趨向正面。

對於「佔中」最終如何發展，最多受訪者表示「警方清場」（49%），較上次調查大幅上升24%，假如警方最終清場，支持的受訪者佔54%，而不支持的則佔32%，反映行動持續多時，不少市民贊成警方執法，以恢復社會秩序。

香港研究協會指出，「佔中」對交通、社會秩序、商戶經營的負面影響正逐步蔓延，市民的不滿情緒亦逐步升溫，呼籲「佔中」的組織者及示威者盡快撤離，讓社會早日恢復秩序。該會又期望特區政府與「佔中」組織者本着平和、務實、理性的對話原則，營造良好溝通氣氛，盡快推動事件和平解決，為日後政改討論創造更有利條件。

評有人收取政府薪酬卻「反政府，反法治」，且教唆他人犯法，不少網民呼籲要集體向教育局投訴。

出事賬戶已被刪除

據政府資料顯示，教育局有一名課程發展主任名為林威廉，主理課程資源及教育電視，本報嘗試聯絡林威廉，但截稿前未獲回應。據了解，在被網民轉載言論後，有人已將facebook的留言及社交網站賬戶也一併刪除。

梁籌庭：涉嫌行為不當

公務員工會聯合會總幹事梁籌庭表示，事主在社交平台留言，法理上雖沒有違反公務員操守，但有關行為並不恰當。他指，公務員應信守政治中立，而且用到「賊」字形容警察是侮辱行為，作為同僚並不恰當，既損害職業尊嚴，又分化紀律部隊和文職公務員的關係，認為當局要小心處理。